1. Calcule a derivada D(f o g)(1,1) em que ) D /é 09 (0 O D[&OQ [] ) )(ﬁ(Q(O 9) D@(O ’ I/]] >

glz,y) = (e""Y,z—-y); u,v) = (u + arctanv, 2¢” + u, In(u + 2v)).
glz,y) = ( y) I | retant 1, In(u + ) :D%(D({}l) , / / _ 0O | ) I]:E_l g] - 9_4,1!7___1%
2. Considere as funcdes v(t) = (semt,t?,cost), F(z,y,2) = 22 +y? + 22+ 1 e o(t) = F(y(t)). 2 3 “ 210 - E 51 9_1 ‘12 3 2 2 i
4 o “ o

Calcule a derivada o’(t).

3. Considere a funcdo f(x,y.2) = ye* + x2* e seja g : R? — R? uma funcido de classe C' tal que
9(0,0) = (0.1,2) e
Dg(0.0) [‘_f 2} P]{( [YC r Z 5J¢ )\ZJ:}
Calcule a derivada D, (f o g)(0,0) em que © = (1,2).
\/
(0 I 1—] 4. Considere a fun¢do o(z) = f(senz,z + €*) em que f : R2 — R3 é de classe C! e tal que
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/ 2 Calcule a derivada o’(0).
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5. Seja f : R® — R? dada por
f(z,y,2) = («*

e g : R? — R uma func3o diferencidvel.

+y® + 2% x4y — 2, TYe’)

a) Calcule %{g o f)(1,1,0), sabendo que Vg(2,2,1) = (—1,0,3).
oy

b) Para g(u,v,w) = u? —v? + e, calcule ;—)(q o £)(0,1,0).
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6. Seja g : R* — R uma funcio diferencidvel. Determine

2o T
(;) (9(a® zy, x + y) + €, zy, gz, x, 2))) s> IM o T G
em funcdo das derivadas parciais de g.
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7. Sejam F : R®* —» R e g : R? — R funcBes de classe C' e tais que se verifica a equacdo 8. Determine a recta tangente e o plano normal 3 linha definida por

IF
F(z.y.g9(z,y)) = 0. Supondo que ‘,T(.r. y.z) # 0 calcule a derivada Dg(zx.y).
e {(e',cost,sent) ; —m <t < 7}

Z) no ponto (1,1,0).
F(a, 4, 90,9) = 0

9. Determine a recta normal e o plano tangente ao paraboldide

P={(z,y,2) eR3: 2=1—-12% — 4?2}

upo h(wy) = ey, g )
La?& F”%(Dcﬂ)) o

DF‘(I’\(DC)*/)) =0

no ponto (0,1,0).
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